

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 68 (9362)

ЧЕТВЕРГ, 5 июня 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

СЕМИНАР В ОПОЧКЕ

По решению секретариата областного комитета партии в Опочке состоялся семинар идеологического актива района. В работе семинара принимали участие заместители секретарей парт-организаций по идеологической работе, пропагандисты партийной, комсомольской и экономической учебы, руководители групп агитколлективов и политинформаторов, а также лекторы-международники из Пустошкинского, Красногородского, Пушкиногорского и некоторых других районов.

Участники семинара прошли цикл лекций о международном положении, руководящей роли КПСС, об идеологических диверсиях империализма против СССР и стран социализма, о развитии национально-освободительного движения на современном этапе, о развитии АПК страны в свете решений XXVII съезда КПСС. Лекции прочитали заслуженный работник культуры РСФСР А. Н. Золотарев (г. Ленинград), кандидат философских наук В. Е. Логинов (г. Псков), кандидат исторических наук В. В. Силеенков (г. Псков), заведующий отделом Псковской государственной областной опытной сельскохозяйственной станции Н. А. Королев.

На семинаре перед пропагандистами выступила секретарь РК КПСС Т. А. Васильева с рекомендациями проведения итоговых занятий в системе политического просвещения и экономического образования трудящихся.



Уважением среди товарищ по работе и среди односельчан пользуется доярка молочнотоварной фермы Бурово колхоза «Красный Октябрь» депутат Краснооктябрьского сельсовета Людмила Ивановна Григорьева. В животноводческой отрасли хозяйства она работает дояркой семь лет. Интерес к избранной профессии, деловая сноровка присущи Людмиле Ивановне, что положительно отражается на ее производственной деятельности. Так, например, в апреле Л. И. Григорьева надоила от каждой коровы еще по 243 килограмма молока.

Коммунисты местной партийной организации оказали доярке свое доверие. Сейчас она проходит кандидатский стаж и, думается, в недалеком будущем станет достойным коммунистом.

НА СНИМКЕ: Л. И. Григорьева.

● КОРМОПРОИЗВОДСТВО — ЗАДАЧА ДНЯ

АВМ ВСТАЛИ ПОД НАГРУЗКУ

Коллективу кормопредприятия, включая отделение Матвеево, в этом сезоне нужно изготовить 1000 тонн гранул травяной муки, из них 400 — продать государству, а также заготовить 130 тонн сена.

К посевной кампании этого года наш колхоз готовился заранее. В зимний период на мелиорированные земли было завезено достаточное количество органических удобрений. С первых дней весны на 214 гектарах велась подкормка посевов аммиачной селитрой. Одновременно безнарядные звенья вели работы по засеванию однолетних трав на 80 гектарах.

В отделении Матвеево прогрессивная форма организации труда использовалась впервые. И надо сказать, что звено, возглавляемое коммунистом Вениамином Кириленковым, поработало успешно. В составе звена хорошо потрудились механизаторы Василий Федотович Федотов, Александр Иванов и комсомолец Сергей Константинов.

Бригадный подряд доказывает свои преимущества, поэтому вновь на период заготовки кормов созданы два безнарядные звена. В каждое из них входит по шесть человек.

В настоящее время агрегат по приготовлению травяной муки АВМ-1,5 находится в исправном состоянии. На нем будут работать четыре оператора. Среди них молодой специалист Александр Федотов, который начинал с ученика оператора и быстро освоил эту профессию.

В начале этой недели, после обследования площадей под многолетними травами, механизаторы приступили к первому укусу. В поле вышло звено, возглавляемое комсомольцем Виктором Назаровым. На отвозке зеленой массы заняты трактористы Николай Николаевич Архипов, член КПСС Игорь Семенов, Сергей Павлов и Юрий Васильев.

Для всех работающих в поле организовано одноразовое горячее питание, которое доставляется автобусом. Также продумано дежурство специалистов, среди них инженер-механик член КПСС Владимир Харламьев, заведующий сельхозучастком Николай Алексеевич Иванов,

начальник цеха комсомолец Александр Степанов, старший экономист Валентина Ивановна Яковлева и старший бухгалтер Валентина Ивановна Калиничева.

Для плодотворной работы нам необходимо, чтобы в достаточном количестве выделялись горюче-смазочные материалы, а ремонтно-техническое предприятие лучше обслуживало запасными частями. Брать по три укоса можно тогда, когда будет достаточное количество азотных удобрений, а снабжение ими райсельхозхимии производится слабо.

По боевому коллективу настроен на начавшуюся «зеленую жатву», серьезно и с полной отдачей своих возможностей. Немало предстоит потрудиться над доведенным заданием, но мы приложим все усилия для его выполнения. А что касается первого выезда, то на центральном отделении за день скосено три гектара, заготовлено две тонны зеленой массы. Столько же сделали механизаторы и в отделении Матвеево.

М. БАРСЕГЯН,
директор
кормопредприятия.

ГОТОВИТЬ ТЕХНИКУ К ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

С ВЕДЕНИЕМ

О ХОДЕ РЕМОНТА КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 1 ИЮНЯ 1986 ГОДА.

В первой графе — исправных тракторов, во второй — тракторных косилок, в третьей — силосоуборочных и кормоуборочных комбайнов, в четвертой — пресс-подборщиков (в процентах к наличию).

	98	100	83	100
им. Мичурина	97	100	x	100
им. Жданова	94	100	100	100
«Вперед»	93	100	100	100
«Заветы Ленина»	92	100	100	100
«Глубоковский»	92	96	50	67
«Салют»	91	100	100	100
«Организатор»	91	100	80	100
«Духновский»	90	88	100	100
«Большевик»	90	65	33	80
«XXI партсъезд»	90	89	67	75
им. Любимова	88	83	100	75
«Опочецкий»	87	80	67	67
«Кр. Октябрь»	85	67	100	50
Кормопредприятие	80	100	83	x
«Урожай»	79	92	—	100
«Авантгард»	79	56	x	50
«Кр. Заречье»	47	86	100	67
	87	88	81	85

По району

Теперь весенне-полевые работы позади. В целом по району посевная прошла более успешно, чем в прошлом году. Определенная заслуга в этом принадлежала высокоеффективному использованию машин и механизмов, их надежной работе.

В весеннюю страду неплохо потрудились земледельцы колхозов имени Мичурина, «Заветы Ленина», «XXI партсъезд», совхоза «Красный фронтовик». В этих хозяйствах техника использовалась наиболее производительно, было четко организовано ее техническое обслуживание. Вместе с тем итоги завершившейся посевной показали, что в ряде хозяйств — совхозы «Салют», «Организатор» — отсутствие правильной организации технического обслуживания механизмов, особенно тракторов, привело к сдерживанию темпов полевых работ, что в конечном итоге отразилось и на низкой выработке в расчете на каждый тракторный агрегат.

Сейчас, когда наступила ответственная пора заготовки кормов, следует учесть ошибки минувшей сельскохозяйственной кампании. Ведь от надежности сельскохозяйственной техники зависит судьба будущей зимовки скота. Труженикам района предстоит заготовить для общественного животноводства 25200 тонн сена, в том числе прессованного — 17400 тонн, заложить 50 тысяч тонн силоса и 17200 тонн сенажа. Ставится задача обеспечить на зимовку не менее 18 центнеров кормовых единиц в расчете на условную голову скота. Как видно, задача эта потребует значительного напряжения всех сил.

Вот почему с первых дней «зеленой жатвы» важно обеспечить высокие темпы на заготовке кормов. В определяющей степени это будет зависеть от высокопроизводительной работы всей кормозаготовительной техники. Но,

как показывает анализ данных о состоянии ее готовности, еще не во всех хозяйствах с полным основанием могут считать что в период заготовки кормов земледельцы вступают во всеоружии.

Прошли установленные сроки ремонта и подготовки силосоуборочных комбайнов, пресс-подборщиков, другой техники. Однако в ряде хозяйств положение дел вызывает тревогу и озабоченность за организованное начало кормопроизводства. Так, в колхозе «Большевик» не готовы два силосоуборочных комбайна Е-281 и Е-282, в колхозе «Авантгард» из девяти тракторных косилок на линейке готовности только пять. В совхозе «Опочецкий», где имеются все возможности для своевременного и качественного ремонта всей техники, тем не менее из шести пресс-подборщиков к работе готовы только четыре. До последних дней затянули ремонт пресс-подборщиков и силосоуборочных комбайнов в совхозе «Глубоковский» и колхозе «Красный Октябрь».

В целом по району темпы готовности техники несколько выше прошлогодних. Но это не дает еще оснований для самоуспокоенности. Руководителям, инженерным службам хозяйств, механизаторам необходимо в самое короткое время устранить имеющиеся недостатки, отремонтировать неисправные агрегаты с таким расчетом, чтобы в заготовке кормов приняла участие вся кормодобывающая техника. Необходимо проявить заботу об обеспеченности всех механизмов горюче-смазочными материалами, проявляя при этом разумную их экономию и бережливость. Важная роль должна принадлежать ремонтно-технической службе предприятий агропрома и самих хозяйств. Лишь четко спланированная работа механизаторов и вверенной им техники способна решить поставленные задачи.

◆ Решения XXVII съезда КПСС—в жизнь!

СОРЕВНОВАНИЮ—НОВЫЙ РАЗМАХ

Профсоюзные организации являются самыми массовыми. Только в нашем райкоме профсоюза работников агропромышленного комплекса работает около шести тысяч человек, объединенных в 32 первичные профсоюзные организации. Трудятся они на всех участках сельскохозяйственного производства и предприятиях агропрома. Свой непосредственный труд вкладывают члены профсоюза в решение

ускоренного развития всех отраслей. В новых условиях от профсоюзных комитетов требуется решительная и коренная перестройка всей своей работы. И поскольку в районе еще медленно решаются вопросы роста урожайности полей, продуктивности ферм, долг профсоюзных организаций повсеместно развить производственную и общественную активность своих членов.

В ДВЕНАДЦАТОЙ пятилетке ставится задача заметно улучшить снабжение населения продовольствием. Труженики села обязаны и могут это сделать. И нынешняя весна стала для них весной работы новых органов Госагропрома. Теперь мерилом вклада всех партнер-

ров должна быть конечная продукция полей и ферм. Борьба за рост продуктивности отраслей сельского хозяйства потребовала от профсоюзных организаций с первых дней посевной проявить заботу о повышении производительности труда, улучшении организации социали-

стического соревнования. В решении этих задач немало инициатив проявил под руководством парткома профсоюзный комитет совхоза «Духновский». Здесь было предусмотрено многое: горячее питание механизаторов в поле, их культурное обслуживание, организован-

ная доставка людей к месту и с места работы. Все это подчинялось главному — выиграть время. Вот почему уже накануне оперативные совещания, проводимые директором совхоза В. А. Филипповым, намечали конкретные задачи следующего дня. И к их осуществлению участники посевной приступали, не теряя дорогого времени.

Совхоз «Духновский» — самое крупное по территории хозяйство района, протяженностью из края в край до шестидесяти километров. Оперативно управлять весенними полевыми работами было, конечно, нелегко.

За отдаленной Волковской бригадой по решению

партикома был закреплен председатель профкома совхоза В. А. Газов. Ежедневно бывал он на полях этого участка, следил за работой механизаторов. А объем весеннего сева был немалым — яровой сев должен был пройти на 643 гектарах. Решили эту задачу двадцать механизаторов.

Сознание высокой ответственности за судьбу урожая стало отличительной чертой для большинства. С первых дней посевной тон в соревновании задал коммунист А. И. Зубарев. Как член парткома, он провел за собой и остальных. Вот почему общий деловой настрой людей был высоким. По полторы—две нормы за смену выполняли трактористы Н. И. Козлов, М. А. Александров, отличился на севе И. Н. Лысенков.

Еженедельно в совхозе подводились итоги соревнования. В честь победителей

В РЯДЫ ПАРТИИ

На прошедшем недавно бюро районного комитета КПСС утверждены решения первичных партийных организаций промышленных предприятий, колхозов и совхозов о приеме группы передовиков производства кандидатами в члены КПСС и в члены партии.

СТАЛА коммунистом мастер промышленного предприятия Галина Алексеевна Миничева. Несколько лет назад Галина Алексеевна пришла на предприятие ученицей, настойчиво овладела несколькими профессиями и возглавила коллектив. Г. А. Миничева принимает самое активное участие в работе общественных организаций, в своем коллективе она является агитатором, регулярно информируя людей о событиях в стране, в районе, у себя на производстве.

Вручена партийный билет инспектору государственной автоинспекции В. К. Полуэктову. Ответственна и трудна работа инспектора. В. К. Полуэктов не только следит за порядком на дорогах, как шоферы соблюдают правила дорожного движения. На предприятиях города он ведет большую профилактическую работу по предупреждению правонарушений на транспорте. Инспектор в трудовых коллективах водителей нередко выступает с беседами, лекциями.

Перед государственной автоинспекцией стоит задача — до минимума сократить дорожные происшествия, аварии. Именно на это и направлены сейчас все усилия работников ГАИ. Профилактическая работа дает свои хорошие результаты.

Растет партийная организация колхоза имени Мичурина. Принята в ряды партии бухгалтер этого хозяйства Евгения Николаевна Иванова.

Вручена кандидатская карточка шофер-электромонтеру Опочецкого предприятия коммунальных электросетей Николаю Ивановичу Никандрову.

Николай Иванович несколько лет работает водителем и одновременно электриком. Ему часто приходится выезжать на объекты и работать по устранению аварий различного характера. Молодой водитель работает оперативно, умело. За хороший труд неоднократно поощрялся администрацией.

А. КУЗИН.



Как хорошего мастера знают опочане закройщицу мужской верхней одежды районного управления бытового обслуживания населения Пелагею Афанасьевну Павлову. Кто бы ни обратился к работнице комбината по пошиву одежды, Пелагея Афанасьевна всегда дружелюбно встретит, поможет выбрать модный фасон.

В социалистическом соревновании среди работниц смежных профессий закройщица успешно ежегодно подтверждает звание ударницы коммунистического труда. Павлова всегда в поиске, внимательно изучает достижения передовых комбинатов, что ей помогает в повседневной работе.

Фото Ю. Орлова.

● ТРЕЗВОСТЬ—НОРМА ЖИЗНИ

КУРСОМ НА ИСКОРЕНЕНИЕ ПЬЯНСТВА

Коллектив нашего Опочецкого дорожного ремонтно-строительного управления испытывает определенные трудности с выполнением плановых заданий. Затянулось перевооружение в Ночлегове асфальтобетонного завода. Еще не все готово к работам летнего сезона.

ПРАВДА, люди у нас не сидят сложа руки. В управлении проводится работа, направленная на достижение рубежей, намеченных на первый год двенадцатой пятилетки. Так, изготовлен разгрузчик на тракторе МТЗ-50, который будет разгружать доставленные на объекты сыпучие материалы. Для развозки асфальтобетона готовимся использовать контейнеры.

В коллективе управления понимают, что производственные успехи во многом зависят от состояния трудовой дисциплины. Принимаются направленные на ее укрепление меры. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года ведется борьба против пьянства и алкоголизма.

Это дает свои положительные результаты. Состояние трудовой дисциплины сегодня не сравнишь с тем, что было до принятия названного Указа. Можно ска-

зать, не стало связанных с пьянством прогулов. Люди приходят на работу, не испытывая тяжести похмелья. Тем самым повышается в труде отдача.

Вот уже прошел год с вступления в силу Указа «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения». Это положительно сказывается не только на производстве, но и в семьях. Редкостью стали семейные скандалы. Больше внимания уделяется детям. Да и с домашним, семейным бюджетом нет прежних труднений.

Однако в коллективе не изжиты полностью и нарушения трудовой дисциплины, связанные с выпивкой в рабочее время, и семейные дебоши. Недавно за семейный дебош народным судом были приговорены к принудительным работам слесарь Сергей Федоров и рабочий асфальтобетонного завода Анатолий Кузмин.

К сожалению, допускают нарушения трудовой дисциплины и порядка отдельные инженерно-технические работники. Побывал в медицинском вытрезвителе механик Олег Григорьевич Иванов. По части выпивок не отстает от него и механик Олег Иванович Бобылькин.

К ним принимались меры воздействия в конце прошлого года. Были наказаны. И все же не извлекли из этого должного урока. На днях эти механики были в нетрезвом состоянии в рабочее время.

Своим поведением, низким уровнем сознания они пятачат часть всего коллектива и заслуживают наказания, теперь уже более строгого. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, возглавляемая которой Владимир Михайлович Волчанин, безусловно, рассмотрит эти факты нарушения трудовой дисциплины и, я думаю, примет к нарушителям меры по всей строгости Указа.

Действует также при управлении добровольная народная дружина. Возглавляет ее секретарь комсомольской организации ДРСУ, главный механик Валерий Иванович Куденов. Ее члены

ежемесячно являются на опорный пункт, выходят на дежурство по городу, следят за порядком.

Партийная организация ДРСУ ставит задачу полностью искоренить пьянство, как общественное зло. В этом она находит в коллективе, среди общественных организаций,енную поддержку. Однако работать в этом направлении необходимо более целеустремленно.

Возьмем такой вопрос, как организация в нерабочее время содержательного трезвого отдыха. Многое может сделать по этой части, например, профсоюзный комитет, председателем которого является А. М. Попов. Есть при нем и культурно-массовая комиссия. Требуется лишь проявить больше инициативы, активности.

В борьбе с пьянством, безусловно, больше может сделать наша стенная газета «Дорожник», редактором которой работает Тамара Ивановна Пульша. Не вправе забывать мы в этой работе и другие важные стороны жизни.

Л. ЯКОВЛЕВА, секретарь парторганизации ДРСУ.

поднимался флаг трудовой славы, вручались премии. Высоких показателей в работе добивались механизаторы В. А. Яковлев, А. А. Кудрявцев, А. М. Марков, В. А. Белов, В. П. Павлов и другие. А в числе шефов особо отличился посланец управления «Псковоблводхоза» А. А. Иванов. Ни в чем не уступал он опытным совхозным механизаторам, качественно ведя подготовку пашни под посев.

Под особым контролем взяла профсоюзная организация качество полевых работ. Осуществлялся он на всем протяжении посевной. В том же Волковском отделении В. А. Газов, как ответственный за ход сева, и как агроном, потребовал от А. П. Васильева, совхозного механизатора, чтобы тот из своей счет переделал некачественно выполненную им работу. Оперативно наложенный контроль по всему хозяйству

исходил из главного: только надежно положенные в землю семена способны обернуться хорошим урожаем.

Посевная теперь уже позади. Она показала, что многие профсоюзные комитеты колхозов и совхозов, в том числе имени Мичурина, «Красный Октябрь», «Красный фронтовик», сумели организовать действенное социалистическое соревнование. Но посевная выявила в ряде хозяйств и слабые стороны в организации труда. Не сумели перестроиться в свете современных требований в совхозах «Салют», «Организатор», «Опочецкий», где слабо пропагандировался опыт передовиков, с перебоями работали звенья посевного комплекса. Все это не могло не сказатьсь на темпах посевной, которые в этих хозяйствах оставались на протяжении всего весеннего сева низкими.

Для земледельцев района

наступает ответственная пора — заготовка кормов. К ней уже в ряде хозяйств началась предварительная подготовка. Поскольку уборка трав, заготовка сена — центральный комплекс работ, отставание любой из них скажется на результатах. Вот почему сейчас самое время взыскательно оценить, кто и как готов к этой напряженной работе.

29 мая на заседании президиума райкома профсоюза был рассмотрен вопрос «О работе правления и профкома колхоза «XXI партсъезд» по организации соцсоревнования на период заготовки кормов». Председатель правления Ю. Г. Матвеев и председатель профкома З. П. Григорьева доложили о том, как будут в хозяйстве организованы работы. Предусмотрено заготовить 1200 тонн сена, 800 — сенажа, 2400 — силоса.

«Зеленую жатву» поведут

создаваемые механизированные звенья, состав которых уже определен. В них включены лучшие механизаторы, до них доведены плановые конечные и промежуточные задания. По итогам недельного соревнования при условии выполнения заданий с хорошим качеством работы и высокой трудовой дисциплиной утверждены три премии. В честь передовиков будет подниматься флаг трудовой славы, ход соревнования намечено широко освещать в специально издаваемых информационных бюллетенях.

В принятом нами постановлении отмечено, что в хозяйстве заблаговременно подготовили технику к сенокошению. Во главу угла прогрессивной оплаты труда поставлены качество, организованность и дисциплина. Сейчас особенно важно, чтобы повсеместно, во всех хозяйствах района, своеобраз-

но, без излишней раскачки вся сеноуборочная техника с первых дней сенокоса активно включилась в работу. Ведь запоздать с началом сенокоса — значит, недобрать значительное количество кормов, так необходимых для общественного пользования в предстоящей зимовке.

Конечный результат сеноуборки будет виден не только по стогам и запасам кормов в хранилищах, но и по продукции ферм. Рост производства мяса, молока — самая высокая оценка кормозаготовителям. Именно на конечный результат и должны ориентировать все свои усилия профсоюзные комитеты. Этим будет определяться их вклад в реализацию решений XXVII съезда КПСС.

В. МОНТУС,
председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

ХРОНИКА ОДНОГО ДЕЛА

... И ОБРАТИЛАСЬ С ЖАЛОБОЙ

Странная какая-то жизнь пошла у бывшей доярки колхоза имени Мичурина Анны Васильевны Кривенковой с тех пор, как приложилась она к столке горькой. Стала жить по собственному распорядку, еще работая на ферме. Анна Васильевна не очень утруждала себя работой, устраивая в неделю два—три выходных дня.

А как же коровы? Ведь их дважды, а то и трижды в день доить надо. Но Кривенкова знала, что мир не без добрых людей, что на ферме Рубы работают люди, которые не позволят коровам портить таким уходом. А на плохой конец и специалисты конторы ее группы подошли.

Немало упреков она слышала в свой адрес и от председателя колхоза, и от зоотехники, да и районной газеты, однажды назвала ее пьяницей, человеком, которого близко нельзя подпускать к животным, ибо от такой работы Кривенковой только один вред.

Долго воспитывали Анну Васильевну в хозяйстве и решили отстранить от работы доярку и исключить из колхоза.

Опечалилась бывшая доярка и решила пожаловаться на плохое в ней отношение в вышестоящие инстанции. И написала, как тяжко ей живется, что кругом одни черствые люди. Что все только требуют работать. И председатель требует, и ветврач, и главный зоотехник. Что ее незаслуженно обзывают все при таком-то тяжелом труде на ферме, что и районная газета зря опорочила ее честное и доброе имя. И заработок мал, и прочее, и прочее.

На что рассчитывала Кривенкова, жалуясь на несправедливость со стороны других людей к ней? Знала Анна Васильевна, что люди труда у нас в почете, что дрогнет чье-то сердце, и обязательно приедут разобраться, кто обидел доярку. И приехали, и выяснили житье-бытье «обиженнего» человека.

Несмотря на то, что Анна Васильевна со своим сожителем Иваном Александровичем Ивановым проживает в тишине от больших проезжих дорог в деревне Сергеевка, проверяющие коснулись многих вопросов. Ведь не зря же для торжества справедливости отрывалось несколько представителей социальных организаций.

И что же?

Многие досадные факты, допущенные со стороны Кривенковой, помешали для торжества справедливости. Мы уже говорили о том, что к пьянице были предприняты крайние меры, она исключена из колхоза. И это при острой нехватке рабочих рук в животноводстве!

Более того, было выяснено, что 19 мая Опочецкий районный народный суд осудил Кривенкову на полтора года принудительных работ с вычетом 20 процентов из заработной платы за изготовление браги. А брага была изготовлена из патоки, унесенной с фермы. Из той патоки, которой сдабриваются для коров корма низкого качества.

И с заработком выяснили. Когда доярка работала, как все, она получала в среднем не менее 190 рублей.

Не оказалось портрета А. В. Кривенковой и на Доске почета. Фамилию, имя, отчество ее нашли на стенде, вывешенном комиссией по борьбе с пьянством и алкоголизмом «Они порочат наш коллектив».

Не думала, не гадала Анна Васильевна, что провоцирующие ее жалобу люди поинтересуются и ее личной жизнью. У Кривенковой трое детей. Двое — малолетние, которые нуждаются в заботе матери, в ее воспитании. И здесь вопрос пьяницей был решен очень просто. Она отправила их на воспитание к бабушке и забыла про них на долгое время.

Ничем не скучится Анна Васильевна, чтобы уладить себя рюмкой горькой. Зачем лишняя обуза — дети, которых нужно кормить, одевать, воспитывать, когда для этих целей есть бабушки. И что удивительно, не дрогнет душа у матери — как там, что там с детьми. Более того, как выяснилось, Кривенкова еще старается кое-что урвать у своих близких родственников, чтобы утолить голод и жажду.

Да, скажем прямо, случай с жалобой для Кривенковой обернулся другой стороной, которая еще ярче выясвила характер человека, злоупотребляющего спиртным. Но встает и другой вопрос — наступит ли жизненное прозрение женщины, и обретет ли она упущенное, вспомнит ли о забытом?

Н. ПАВЛОВ.



Тридцать три года назад коммунист Иван Федорович Федоров сел за рычаги трактора и навсегда связал свою судьбу с землей, с выращиванием хлеба. На его счету тысячи гектаров обработанной почвы, вот и нынче коммунисту поручено возделывать одну из пропашных культур — кукурузу. Иван Федорович возглавляет безнарядное звено. Договором, заключенным с правлением

колхоза «Красный Октябрь», предусмотрено получить с каждого гектара не менее двухсот центнеров зеленой массы. И слово механизатора не расходится с делом.

Урожай пропашных закладывается с зими, и это отлично знает механизатор. Иван Федорович входил в состав звена по вывозке органических удобрений на поля, он трудился на бульдозере и создавал необходимый

фронт работы для механизаторов с тракторными тележками. В среднем на гектар пашни было доставлено под эту пропашную культуру не менее 80 тонн органики. Сам Иван Федорович тщательно готовил почву под посадку этой культуры.

Как член партии, Иван Федорович активно участвует в общественной жизни хозяйства.

Фото Ю. Орлова.

ПАРТНЕРЫ ПО АГРОПРОМУ

РАБОТАТЬ ДЛЯ УРОЖАЯ

Значительную помощь хозяйствам района в повышении урожайности полей оказывают труженики сельхозхимии. В настоящее время в колхозах и совхозах работают наши механизированные отряды, за которыми закреплены необходимые механизмы и транспорт. В течение всего осенне-зимнего периода механизаторы вели заготовку на возвоз и торфа, готовили из них компости, вывозили их на поля. Органику вносили в почву. Большая работа ведется по известкованию и фосфоритованию земель, химической прополке посевов.

В АРСЕНАЛЕ технического оснащения отрядов плодородия имеются колесные и гусеничные тракторы, в том числе и энергоснабженные тракторы Т-150 с прицепами, разбрасывателями удобрений и известий, штанговые опрыскиватели ОВТ-1В. Около пятидесяти шофёров обслуживаются автомобильный парк, основу которого составляют машины марок ЗИЛ-130, КамАЗ и МАЗ. Водители совершают постоянные рейсы в Пустошку, откуда возвращаются с грузом минеральных удобрений, известняка и фосфатов.

Практика показывает, что в условиях Нечерноземья нельзя существенно поднять урожайность сельскохозяйственных культур без применения органических удобрений.

За осенне-зимний период нашими силами вывезено на

поля хозяйств района свыше 85 тысяч тонн органики.

В нынешнем году нашим механизматорам предстоит вывезти на поля района более 29 тысяч тонн известий на площадь 5900 гектаров. За четыре месяца вывезено 2500 тонн, проведено известкование на 2254 гектарах.

Хочу сказать об автотранспортной службе, на которую возложена значительная доля перевозки грузов. Только в прошлом году транспортники обеспечили объем грузоперевозок почти на сумму 400 тысяч рублей, выполнив план последнего года одиннадцатой пятилетки по реализации на 106 процентов. Уже в первые четыре месяца текущего года реализация составила более ста тысяч рублей.

В заключение хочу добавить, что высокой производительности труда достигло механизированное звено Ива-

на Ивановича Клеймовича, которое отлично поработало на полях колхоза «Большевик», где внесено в земли хозяйства до 15 тысяч тонн органических удобрений. Все работы проведены согласно требованиям, за что руководство колхоза поощрило звено И. И. Клеймовича почетной грамотой и денежной премией.

Сейчас они ведут работы на землях колхоза имени Жданова. Под руководством Ивана Ивановича работают умелые механизаторы, которые имеют многолетний опыт в своей профессии. Это такие, как Николай Андреевич Мазовский, Евгений Леонидович Кириллов, Николай Федорович Петров, Владимир Демьянович Судин.

А также мы оказываем хозяйствам большую помощь в борьбе с сорняками и вредителями. Так, в совхозах «Организатор» и «Салют» уже приступили к химической обработке посевов, на этих работах заняты механизаторы Николай Петрович Петров и Тимофей Яковлевич Ермолаев.

В. МИХАИЛОВ,
начальник механизированных отрядов.

В УЧЕБНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

В ШКОЛУ ПРИШЛО ГОРЯЧЕЕ ЛЕТО

Наступило лето, а с ним и долгожданная пора летних каникул. Но первый летний день не принес в школу тишины и покоя. В ней по-прежнему многолюдно. Кипучая школьная жизнь не ослабила своего напряжения, кроме того, сегодня атмосфера здесь имеет особый оттенок — торжественности. Это и понятно. Ведь второе июня — начало экзаменов у выпускников и восьмиклассников.

— Каков он первый экзаменационный день в средней школе № 3? — С этим вопросом наш корреспондент обратился к заместителю директора по учебно-воспитательной работе Светлане Николаевне Градовой.

— Сегодня учащиеся двух десятых и трех восьмых классов нашей школы сдают первые экзамены: сочинение по литературе и алгебре. Нарядные, оживленные, за смехом и шутками пытающиеся скрыть волнение, пришли они утром в школу. Но гораздо раньше начался день для их учителей, членов экзаменационных комиссий. Всего в школе создано пять таких комиссий, возглавляют их директор школы Ю. А. Дроздецкий, его заместители по учебно-воспитательной работе В. М. Петрова и С. Н. Градова, лучшие учителя школы, ветераны педагогического труда А. А. Молчанова и Е. В. Устинова.

В 8 часов 45 минут прозвенел звонок, который собрал всех экзаменующихся на торжественную линейку. К нему обратился директор школы Ю. А. Дроздецкий. Он сказал, что наступил момент, когда учащиеся должны держать отчет перед Родиной, партией, школой. Еще раз напомнил о правилах проведения экзаменов и от имени педагогического коллектива пожелал ребятам выдержки, самообладания, удачи. На линейке присутствовала секретарь РК КПСС Т. А. Васильева. После линейки все разошлись по классам. Несколько напряженных минут, и звонок возвестил о начале экзаменов. Вскрываются конверты с темами сочинения и

экзаменационными билетами по алгебре, лица ребят светлеют: все это они учили, повторяли.

— Какие же темы для сочинений предложены выпускникам в этом году?

— Как обычно три темы: «Славные дела комсомольцев 20-х годов» (по роману Н. Островского «Как заклялась сталь»), «След Радищеву восславил я свободу» (по произведениям А. С. Пушкина) и «Мирное небо и ясное солнце дымом пожаров закрыть не дадим!» (по материалам художественной литературы и публицистики). Большинство учащихся выбрали первую тему.

— По особой тишине на третьем этаже чувствуется, что идет напряженная работа. Но кроме экзаменующихся в школе очень много ребят. Светлана Николаевна, чем вызвано такое оживление?

— Началась трудовая практика учащихся. Ребята собираются, чтобы затем разойтись по объектам, на которых им предстоит работать. Девятиклассники в этом году будут заняты на ремонте школы, восьмиклассники, после сдачи экзаменов, — на благоустройстве территории. Учащиеся седьмых классов должны трудиться на полях колхоза имени Жданова, шестиклассники — в совхозе «Красный фронтовик». Ученики пятых и четвертых классов по традиции станут ухаживать за цветниками. Кроме этого, юноши из девятых классов будут проходить производственную практику на базе ремонтно-технического предприятия, а — девушкам,

занимающимся в педагогическом классе при Опочецком педучилище, предстоит работать помощниками воспитателей на оздоровительной площадке при школе. Кстати, такая производственная практика у нас проводится впервые.

— Светлана Николаевна, также впервые этим летом на базе вашей школы будет организован интернациональный лагерь труда и отдыха. Началась подготовка к его работе?

— Она не только началась, но идет очень интенсивно. Нам предстоит принять ребят из ГДР, которые вместе с нашими учащимися будут работать и отдыхать, заниматься спортом, знакомиться с Псковским краем. Пять с половиной часов — длительность рабочего дня. Сфера деятельности — мелиоративные работы на базе Опочецкого межрайонного управления «Псковоблводхоза». Лагерь будет действовать с 8 по 25 июля, он объединит в своем составе 30 зарубежных гостей и столько же учащихся из восьмых, девятых классов школ и педагогического училища нашего города. Лагерь расположится на территории нашей школы, возглавит его работу директор школы Ю. А. Дроздецкий. Почти в это же время, с 10 по 27 июля, группа наших учащихся выедет в аналогичный лагерь в ГДР. Ребята будут жить в городе Танна, работать вместе со своими немецкими сверстниками в лесном хозяйстве. Предстоит очень интересная культурная программа.

— В общем, школьное лето, Светлана Николаевна, обещает быть горячим. И хочется пожелать педагогам и учащимся, чтобы накал довод соответствовали и погода, и настроение.

Беседу вели
Л. САЛЬКОВА.

Рязань. Большое внимание физическому развитию детей уделяют в средней школе № 63. Она заняла одно из первых мест во Всероссийском конкурсе на лучшую школьную спортивную базу. Большая заслуга в этом учителя физкультуры Виктора Ивановича Ворожицкого, награжденного знаком «Отличник народного просвещения». Педагог много делает для того, чтобы дети росли здоровыми и крепкими. 24 года работает он в системе народного образования.

На снимке: урок физкультуры ведет В. И. Ворожицкий. (Фотохроника ТАСС)



В странах социализма

Имена советских воинов, погибших в боях за освобождение Польши, сохранят на века книга «Память», которую подготовил к выпуску рабочий издательский кооператив «Праса-Ксенека-Рух». В истории освобождения Польши не должно быть безымянных героев, — говорит участник войны, известный военный писатель полковник Я. Пшиборовский, руководивший изданием книги. «Память» — своего рода эпиграф солдатам Страны Советов. Она состоит из двух томов. В первом помещены снимки и описания 124 крупных кладбищ, сотен могил, в которых покоятся прах советских воинов. Много места в книге занимают очерки, посвященные освободителям.

Они написаны более чем ста писателями, журналистами Польши и Советского Союза. Здесь же — описания битв, сражений с использованием многочисленных снимков, карт-схем, архивных документов. Нельзя без волнения читать статьи из газет, песни, стихи тех лет, и особенно письма с фронта. В солдатских треугольниках мало говорится о войне, но в них достаточно надежд, мечтаний тех, кому не суждено было дожить до Победы. Первый том выйдет на польском и русском языках.

Второй намечено издать только на русском языке. В нем содержится более 78500 фамилий советских солдат и офицеров, павших напольской земле.

Фундаментальная книга «Память» — результат труда, поисков сотен людей. Обработан также большой поток писем из всех уголков ПНР. Помощь в этом оказали учителя школ, лицеев. В ходе подготовки книги образовалась огромная справочно-архивная картотека. Сейчас в ней — 144 тысячи карточек.

— Не забудьте написать, — говорит на прощание Я. Пшиборовский, — что мы рассчитываем на письма из СССР. Наш общий святой долг — восстановить имена всех освободителей, отдавших жизнь за свободу польского народа.

А. ШАПОВАЛОВ.
(ТАСС).
Варшава — Москва.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГАЯ Анна Алексеевна ПАНКОВА! Сердечно поздравляем тебя с 70-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и счастья в жизни.

Муж, дочь, зять.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧКА ПРИГЛАШАЮТ:

Районный Дом культуры:

7 июня в 17 часов на ритуал обряда помолвки. Вход свободный.

7 и 8 июня в 20 часов на танцевальный вечер с участием дискотеки «Час пик».

Парк культуры и отдыха:

7 и 8 июня с 12 до 22 часов на аттракционы.

8 июня в 12 часов всех желающих на развлекательную программу «Наш веселый выходной».

Дом пионеров и школьников:

8 июня в 14 часов на беседу «Помни правила движения как таблицу умножения».

Центральная районная библиотека:

7 июня с 13 до 20 часов на книжную выставку «Люди русской науки».

8 июня с 13 часов 30 минут до 14 часов на обзор книг «Певцы колхозной деревни».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

8.00 — Время. 8.40 — Мир и молодежь. 9.15 — Сборная ФРГ — сборная Аргентины. 2-й тайм. 9.35 — Сборная Италии — сборная Аргентины. 2-й тайм. 10.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.45 — Премьера телефильма. 15.05 — Русская речь. 15.35 — Новости. 15.40 — Герои А. Рыбакова на экране. «Кортик». Трехсерийный худ. фильм. 3-я серия. 16.50 — «И голоса чисты и звуки смысла полны...». 17.20 — Новости. 17.35 — «Выполнения решения XXVII съезда КПСС». 18.00 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Аргентины. В перерыве (18.45) — Сегодня в мире. 19.45 — «Экранный исторический фильм». «Ярослав Мудрый». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Играет Юрий Слесарев (фортепиано). 22.00 — 23.55 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Франции — сборная СССР. В перерыве (22.45) — Сегодня в мире.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Ну-кис». Телефильм. 20.30 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». 21.00 — Время. 21.40 — «Экранный приключенческий фильм». «По данным уголовного розыска». 22.50 — Премьера телефильма. 23.00 — 23.10 — Новости.

6 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — Выступление ансамбля «Россияночка». 8.50 — Чемпионат мира по футболу.

КИНО

«МАЯК»

5 июня

«ТАНЦПЛОЩАДКА»

Начало в 17, 19, 21 час.

6—7 июня

«КЛЯТВА ДЖАНТАЯ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 июня

«РИТМЫ ПЕСЕН»

Начало в 18 час. 20 мин.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1366. Тираж 8113.